

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. I kor. Egy hóra. I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Vigjáték a szomszédban.

Wekerle Sándor Bécsben.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, március 8.

Bécsben rendes körülmények között csak tragédiákat szoktak rendezni a magyar nemzetnek. Ma azonban Wekerle Sándornak jóvoltából egy kis vigjátékot játszik az osztrák kormány a magyar kormánnyal. A naiv emberek azt hiszik, hogy ott most Magyarország érdekeiért karddal s minden gyilkoló eszközzel viaskodik a magyar miniszterelnök. Pedig hát az a komédia folyik ott, a mi Széll Kálmán ideje óta tart, s a melynek neve alkudozás Magyarország bérére.

A tanácskozásokról kiadott jelentések nagy hangon beszélnek lázas munkáról, nagy nemzeti és gazdasági érdekekről. Mi pedig itt lent a vidéken szép csendesen kiboncoljuk a hivatalos jelentésekből a valóságot. Wekerle Sándor a 67-es alap rendithetlen hive. Független gazdasági politikáért nem exponálta magát egy percre sem, s

most sem árul el ilyen irányu hajlandóságot. A régóta folyó kiegyezési komédiáknak szeretnénk ha már vége volna, legalább tisztán látnánk, hogy az óriási többség, a melynek biztos alapja csakis a függetlenségi pártban van, hogy vélekedik a közösüges kiegyezésről.

A mai tárgyalásokról egyébként a következő táviratok számolnak be.

Bécsi tudósítónk telefonon jelenti: Wekerle miniszterelnök és Korytowszki osztrák pénzügyminiszter között ma délelőtt fél 11 órakor kezdődtek a tanácskozások. Az értekezlet nem a pénzügyminiszteriumban, hanem a miniszterelnökségen folyik, a miből azt vélik következtetni, hogy azon Beck osztrák miniszterelnök is részt vesz. Ezenfelül a konferencián az összes fogyasztási adók ügyében és a hitelpolitikai ügyekben kiküldött külön referensek is részt vesznek.

Félhivatalosan jelentik a „Budapesti Tudósítónak”: A mai kiegyezési tárgyalások az osztrák miniszterelnökség palotájában folytak. A tanácskozáson részt vettek magyar részről: dr. Wekerle Sándor miniszterelnök, dr. Popovics Sándor államtitkár és dr. Teleszky János és Schreiber Viktor osztály-

tanácsosok. Osztrák részről: Koritowszky lovag pénzügyminiszter, dr. Sieghardt Rezső és Bernatzky Ödön osztályfőnökök, dr. Spitzmüller Sándor országos pénzügyigazgató, Wimmer udvari tanácsos és Joas osztálytanácsos. Wekerle Sándor dr. miniszterelnök, a ki tegnap este megérkezése után, valamint ma délelőtt is még több órán át dolgozott Popovics államtitkárral és a szakeladókkal, délelőtt fél 11 órakor ment az osztrák miniszterelnökségre, ahová 11 órakor az előadók is követték.

Tudósítónk más forrásból azt táviratozza nekünk, hogy a függetlenségi pártban nagy az elégedetlenség a kiegyezési tárgyalások során tanúsított titkolódzások miatt. A párt több tagja ezt a legközelebbi értekezleten szóvá is fogja tenni.

Megsemmisített mandátum. A képviselőház negyedik bíráló bizottsága ma délelőtt hirdette ki Petrovics György lugosi képviselő mandátums ellen indított vizsgálat dolgában az ítéletet. A bizottság Németh Imre előadása alapján a mandátumot megsemmisítette.

Az ima.

Irta: Szánthó Arpádné.

— Ne gyujts még lámpát leányom — szólt a nagymama az öblös karos-székből — ugy szeretem az alkonyt, — mindig is szerettem.

A kályhában pattogott a tűz, fénye megvilágította a nagymama fekete csipke-fejkötőjét, a simára fésült ezüst haját s a hajdan oly szép, vidám vonásokat.

Melléje kuporodtam egy alacsony zsámolyra s fejem ölébe hajtám.

Vajjon miről ábrándozik most? — kérdém magamban. Eszembe jutott Béla bácsi, kivel ma — sok év múlva — oly megható találkozásuk volt. Csak nézték egymást hosszan, szólanul. Szemeikben már nem az ifjuság perzselő napsugara, csak az alkony holdja, az emlékezés szelíd világa derengett.

— Nagymama — szólék — mikor látta utoljára Béla bácsit?

Meglepető mozdulatot tett, talán éppen arról gondolkozott. Hisz az ily esen des, méla alkony sötét leplevel eltakarja a jelent s élénk varázsolja a mult színes képeit.

— En is voltam valaha 16 éves — szólt egy mélyet sóhajtva. — Ez a szürke

haj arany fényben játszott és Béla bácsi, az akkor szép délceg ifju ugy mondta, hogy szemeim az ég színét, derűjét és boldogságát hordozzák s hogy a virág fakadásához hasonlít mosolyom, melynek nyomában szerelem gödrikék támadtak. Arcomon a pir állandó volt s szivemben naphosszat dal fakadt.

Hej, de vége is lett mindennek azon a napon, midőn az én büszke nagyuri apám kijelentette, hogy nem lehetek azé, akit szerettek, mert az csak egy szegény, jelentéktelen nevű ifju. Mintha az olyan szerelem, minő a mienk volt, nem pótolhatná a gazdaságot s mintha lenne a világon szebb, rangosabb cím a „boldog asszony”-nál . . .

Ismered a lammermori menyasszony történetét? Engem is ármánnyal, erőszakal adtak férjhez egy gazdag idős emberhez. De én nem haltam meg, csak a boldogságomat tettem el örökre. Egy év múlva angyalt küldött vigasztalásul az ég — a te jó apád volt — s ez némileg kibékített a sorsommal. De szerelememet nem tudtam feledni.

Ne ítélj el ezért leányom, a természet törvénye akarta így, azon törvény, mely épügy kormányozza a szíveket, miként a csillagok járását.

Mindig szerettem az alkonyt. — Bántott a derű, a napfény, mely a boldogság szimbóluma.

Egy ily alkonyatkor szobámban ábrándoztam. Szivem minden dobbanása, lelkem minden vágya, gondolata ő hozzá szállt, ábrándjaimtól, melyekkel megszegem kötelességeimet, bucsuztam a multtól, hogy növekedő fiacskám mellett a jelen s a jövőnek éljek.

A szobámban sötét volt, egyedül valék fájdalommal, amidőn a szőnyegajtó kinyílt s egy magas férfi alak közeledék felém.

Arcát nem láthattam, de szivem heves dobogása elárulta, hogy ő az, ő az, akit a lelkem épp ölelt, s a kinek kitért karjaitól most mégis menekülni akartam . . .

Nem volt erőm futni vagy kiáltani s a következő pillanatban már a keblém aléltam el.

— Eljöttem — suttagá szakadozottan, mig lehellete égette arcomat — hogy elvigyelek, mert nélküled pokol az élet s mert te is szeretsz még, oh látom én azt. Arcod rózsái elhervadtak, de az én forró szerelmem napjától újra kivirulnak s én királynővé teszek — a boldogság honában.

Tanuljunk világnyelveket a Nyelviskolában.

Prospektus ingyen és bérmentve.

Széchenyi-utca 19. sz.

Beiratns bármikor.

Kis emberek védelme.

A képviselőház ülése.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, márcz. 8.

A jogszolgáltatás gyorsaságát, a melynek hátrányait különösen a szegény emberek érzik meg — vitatták ma a képviselőházban. Az 1893. évi XVIII. törvényeik revíziója került sorra nagy érdeklődés mellett a mai ülésen. A tanácskozásról a következő részletes tudósítás számol be.

Oláh rekrimináció.

Elnök: Justh Gyula.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után

Goldis László: Személyes megtámadtatás eimén felel Hoek János multkori beszédére. Hoek azt mondta ugyanis, mintha szóló azt hajtotta volna, hogy a románok a magyar alkotmány pusztulásával osztrák uralom alá kerüljenek, szóló tagadja, hogy ezt szóról szóra így mondotta volna, csak arról beszélt, hogy az oláhoknak az abszolutizmus alatt jobb dolguk volt (Derűtség.)

Egy törvény módosítása.

Csizmadia Endre előadó: A polgári törvénykezési intézkedések és a sommás eljárásról szóló 1893. XVIII. t. cikknek hiányait már régóta alaposan érezte a jogát kereső közönség. Az igazságügyi kormányt novelláris uton, röviden, velősen óhajtott a bajokon segíteni, úgy, hogy a peres eljárás lefolyását lehetőleg megkönnyítse. A törvényjavaslat a vagyon-

jogi perekben 1000 koronáig a másod bíróság ellen fellebbezést nem enged. Altalában a fellebbezések körét vagyoni perekben szűkebbre szorítja. A hatósági perekben való hivatalbeli felterjesztést megszünteti a javaslat. Kéri a javaslat elfogadását. (Helyeslés.)

Vlád Aurél: Helytelennek tartja a törvényjavaslat kiinduló pontját s ezért nem tartja elfogadhatónak.

Nagy Ferenc: A peres ügyek alapos és gyors végzésére nagy hátrányára van az, hogy pl. a kurián 350 ügy esik egy bíróra. A németországi bíróra 50 ügy esik és mégis panaszkodnak a túlterhelés miatt. Nem csodálatos tehát, ha nálunk a hátralékok miatt a kuria esődjéről beszélnek. — Kétségtelen a baj orvoslása nem a kuriai bírák létszámának emelése, mert máshol nincs oly nagy létszám a legfőbb bíróságnál, mint nálunk. Mert Németországban a Reishrgericht bírónak száma pl. kilencvennégy. Ily nagy szám mellett egységes vezetés és egységes judikatura ugy szólnán lehetetlen. A kuriai bírók számát nem emelni, hanem csökkenteni, a kisegítő bírókat mellőzni kell. (Ugy van.) A javaslat inkább processzusi módosításokat tűz ki, mint szervezeti intézkedéseket, melyek jobbnak bizonyultak volna a mai állapotnál.

A nagyobb tanácsokat melyek ugy sem nyújtanak nagyobb biztosítékot mint a kisebb tanács, törölni kellene. (Ugy van.) Az osztrák igazságügyminiszteriumban éppen most is tanácskoztak e felett. Hasonlóképp kellene eljárni a királyi táblánál is. Mint helyes orvosszer a bírók ökonomiája, ami a bírói erők pazarlását akadályozza meg. Ebből haszon csak a bírók csekély létszáma.

Stein János: A polgári perrendtartás visszaságait hozza fel és a javaslaton némi módosításokat óhajt.

Elnök: Az ülést 10 percre felfüggeszti.

Szünet után.

Elnök az ülést újból megnyitja.

Elnök: A vitát bezárom; Az igazságügyminiszter kíván szólni.

Günther Antal igazságügyminiszter: Válaszol az elhangzott felszólalásokra. Az ő törekvése az, hogy a legfelsőbb bíróságok lehetőleg kevés számú tagokból álljanak. Nekünk hagyományunk a szep-temviralis intézménye után az, hogy a tanácsok hét tagból álljanak. A mai ötös és három tagok, amelyek megváltoztatása valószínűleg be fog következni.

Végtelenül sajnálja, hogy a mi fejlődésünk annyira szakított a hagyomány nyal és német minta felé fordult. Hiszen a régi magyar szolgabíró az ő esküdttszava nem-e angol kéttagu bírói tana. Törekszik arra, hogy a Curián teljesen egyenrangú bírák üljenek s ezek lehetőleg kisszámú tanácsokban itélkezzenek. — Ajánlja a javaslatot elfogadásra. (Hosszszantartó élénk éljenzés és taps.)

Elnök: Felteszi a kérdést, elfogadják-e a Ház általánosságban a javaslatot. (Igen! Igen!)

A Ház tulnyomó többsége a javaslatot elfogadja azután rátértek a részletes tárgyalásra.

A részleteknél.

Vlád Aurél: Az első szakasznál ajánl módosítást.

Csizmadia Endre előadó az eredeti szövegezt kész felolvasni.

Szavazás után az eredeti szöveget fogadják el.

Ajtay Aladár: A második szakasznál stiláris módosítást ajánl.

Csizmadia Ferenc az eredeti szöveget védi.

A Ház a szakaszt Ajtay módosításával fogadja el.

A harmadik szakasznál

Bozóky Árpád: A harmadik szakasznál egy új pontot akar felvételni.

Günther Antal igazságügyminiszter veszedelmesnek tartja a módosítást s nem fogadja el.

Vlád Aurél: A harmadik szakasz törlését indítványozza.

Csizmadia Endre az összes módosításokat elutasítandónak tartja.

Csak pusztá kombináló.

Schönaich nyilatkozata.

A magyar ezrednyelvről.

— Távirati tudósítás. —

Debreczen márcz. 8.

Bécsben nagy nyugalommal konstatálják, hogy Magyarországon mint régen, minden a rendes kerékvágásban halad. Fizetik az adót a jámbor magyarok, van pénz a közös kiadásokra, szóval a magyar fejős tehén jól működik. Ha azután valamely agy olyan dologról találna ismét kellemetlenkedni, a mi az öszmonarchia szempontjából kényelmetlen, azonnal megérkezik a lehűtő válasz. Ilyen dologról ad hirt ismét politikai munkatársunk.

Mint nekünk táviratilag jelentik egy bécsi újságíró kérdést tett Schönaich közös hadügyminiszterhez, vajjon igaz-e az a hír, hogy a magyarországi ezredeknél a magyar vezényleti nyelvet fogják behozni. A hadügyminiszter Klinkohr báró őrnagy szárnysegéd által a következő feleletet adta:

Az a hír nem felel meg a valóságnak. Eddig egyáltalán semmi téle katonai kérdést nem tárgyaltunk a magyar kormány nyal és az erről terjesztett összes hírek pusztá kombinációk.

Ehez a kijelentéshez igazán nem kell kommentár. Röviden feljegyezhetjük, hogy a magyar ezredek magyarrá tételéről forgalomba került hírek *ugy eddig, mint a jövőben kombinációknak minősítettnek.*

Fizetésjavítások a megyénél.

Kiknek emelkedik a fizetése?

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 8.

A „Debreczeni Független Újság” tegnapi száma már jelezte, hogy Hajdúvármegye tisztviselő karának fizetési javítás iránti mozgalma teljes eredménnyel járt. A belügyminiszter döntése tegnap ér-

Legolcsóbban Halász Nándor órási. ékszer üzletében lehet vásárolni

Debreczen, Piacz-nicza 24. szám Fehérló szálloda épület. ➡️ Saját órási, aranyműves- és vésnökli műterem.

kezett meg az alispáni hivatalhoz, melyben a tisztviselők fizetését szabályozza és végérvényesen meghatározza.

Szolgálati idejük arányában a következő tisztviselőknek emelkedett a fizetése: Pénzes Sándor árvaszéki elnök 300 koronával, Dr. Losonczy Almos tiszti főorvos 200 koronával, Orosz Sándor főszolgabíró 200 koronával, Orosz Endre és Sepsy Dezső árvaszéki ülnökök 200—200 koronával, Ludány Géza és Miskolczy Lajos szolgabírók 150—150 koronával, Wessprémy Kálmán levéltárnok 350 koronával, Dr. Nábráczky Béla aljegyző 100 koronával, Pap Lajos árvaszéki iktató 100 koronával, Szücs István megyei iktató 300 koronával, Fényes Gyula árvaszéki kiadó 200 koronával, Józsay Antal kiadó 200 koronával, Lukács Géza irnok, 300 koronával, Kovács Imre irnok 250 koronával, Orosz Elek irnoknak 200 koronával és Tőkés Gábor irnoknak 100 koronával. Fizetésjavítást kapott még Káldy László bajdu káplár is 50 koronával.

A miniszter a tisztviselők részére eme fizetési többletet visszamenőleg 1906 július elsejétől utalta ki.

Kovács Gyula alispán már tegnap az érdekelt tisztviselőket hivatalosan is értesítette a miniszter határozatáról és a számvetőséget utasította a kiutalt összegek számvetési elintézésére. — A fizetésjavítást kapott tisztviselők a múlt év második feléről egy összegben kapják ki a fizetési többletet.

A lakodalom vége.

Összeszurkált vőfély.

Hetvenkét sebtől vérzett.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márczius 8.

Hajduszovát községben, mint levelezőnk írja Kapus Gyula ottani jómodú fiatal gazda esküvőjét tartotta. Falusi szokás szerint nagy vendéglátás következett a lakoma után, ahol megjelent majdnem az egész falu. A násznép között ott volt Haraszti Antal 22 éves szováti legény is, aki a vőfély szerepét töltötte be.

A jókedv az éj folyamán meglehetősen magas fokon állott már, amikor Haraszti a bortól bátorságot merítve, legénykedni kezdett. A vendégek között szintén volt néhány részeg legény, akik nem engedték a negyvennyolcból, hanem rendreutasították a garabonciáskodó legényt. Mikor Haraszti Antal ennek dacára is kötekedett, a vendégségben levő legények reá rohantak és irtózatosan összeverték.

Mikor a lakodalmas ház padlójáról felszedték Haraszti Antalt, fülén, száján jött a vér. *[Hetvenkét sebtől vérzett s teljesen eszméletlen állapotban volt.]*

Az összevert legényt dr. Baghy Gyula körorvos vette kezelés alá. Nagy nehezen tudta csak a vérző sebeket elállítani. Dr. Baghy véleménye sze-

rint valóságos csoda lesz, ha a legény életben marad.

A véres esetről értesülést nyert a csendőrség is, amely a lakodalmas nép ellen megindította az eljárást.

Hatezer hold parcellázása.

A Tisza-Csegeiek birtokvásárja.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márcz. 8.

A kulászt termő, gazdag magyar alföldet lomha nehézkos testikkel megülik a latifundiumok. Papi birtokok, hitbizományok, nagybirtokok egymást váltják itt fel. A százezer forint jövedelemmel bíró gazdag földes ur gond nélkül él, a magyar parasztság, a nemzet fenntartó eleme pedig szép lassan kivándorol Amerikába.

Eppen ezért feljegyezni való dolognak tartjuk azt, ha egyik-másik nagybirtokos főur elhatározza, hogy megváltik felesleges földbirtokától — s nem spekulációra adja el, hanem a magyar nép földéhségét elégíti ki.

Mint tudósítónk j lenti, báró Vay Elemér nagymajori birtokát, amely hatezer hold föld, eladta Tiszacsege község lakóinak. A község lakossága parcellázni fogja ezt a nagy birtokot, és úgy értékesíti. Gazdasági szempontból rendkívül fontos dolog ez a birtokvétel s Tiszacsege lakosai körében nagy örömet keltett.

Miss Maud Allan Debreczenben.

A tánc költészete.

Művészet a Bikában.

Debreczen, márczius 8.

M. Maud Gwendolen Allan a világhírű amerikai táncművésznő este a „Bika” dísztermében mintegy három ezer néző előtt produkálta, nem mindennapi művészetét.

Akik a félmeztelen amerikai hölgytől azt várták, hogy holmi izléstelen erkölcsértéket fog előadni, azok nagyon csalódtak.

Nem turoztak a róla irt kritikák és lapközlemények azzal, ha dicsérték. Szokatlan ugyan, hogy egy nő meztelen lábakkal, hiányos costume-ben táncol, de ha láttuk Maud Allan táncát, úgy kalapot kell emelnünk előtte. Elfelejtjük, hogy nem szalonképesen van öltözve és igaz, komoly élvezettel kísérik mozdulatait.

Egy a pusztá parkettere kiterített teveszőr zöld szőnyegen táncolta végig bizzar táncait.

A műsor számai úgy néztek ki, mintha hangversenyre szólna.

Az óriási nagy számú előkelő publikum, — melynek felerészét a debreczeni uri hölgyek képezték — felesigázott kíváncsisággal várta a híres táncosnőt.

Egyszerre váratlanul esendesen a félretolt függöny mögül elő lép Maud Allan. Ő kori héber öltözetben lassan táncolni kezd, helyesebben a kezeivel táncol. Ave Mária, Schubert kompozícióját táncolja. Lábai meztelenek. Szokatlan, de stilszerű. A régi keresztény nők nem viseltek atlasz topánokat. — Ütemérzeke, hallása s mozdulatai melyek a leghalkabb

accordokat is hajszálnyi hiven követik, a száratalan kifejező alakzat változat, mely a lelki érzelmeket tisztán, érthetően adja vissza, — elragadó. Vele érzünk, vele imádkozunk s annyira elkap az áhitat, hogy feledjük, hogy az egész csak — tánc.

Gyönyörű volt a Chopin szerzette *gyászindulója*. Ez volt legkifejezőbb legszébb száma a programnak. Szép volt a Mendelssohn *tavaszi dala* című tánc is.

A görög mithologia világában képzeltek magunkat. Különösen Rubinstein *Valte caprice* táncá varázsolta ezt elénk.

Mint egy agyonkergetett elfáradt nympoha kit a satyrok üldöznek, agyon-táncoltatnak. Klasszikus tánc művészeté nyilvánul a Salome álma című képletes táncában is. Koreografikus jelek, — váltakozó mozdulatokkal van tele minden tánc.

Salome álmában stilszerű könnyed-kostüme, — mely gyöngyök fonataiból állott — övig meztelen testét mutatta. Bár sovány, de szabályos formás női test, mely nines a fűző által elkorcsítva. Lábai kissé nagyok és tele talpuak, de láb-szárai a görög szobrokéra emlékeztetnek. Sajátságos könnyed mozdulatai vannak és bájjal — a legesekélyebb frivolitás nélkül természetesen táncol.

Arca nem szép, de értelmet, intelligenciát sugárzó sötét szemei vannak, melyhez jól áll sötét haja.

Gyönyörű volt Holofernes levágott fejével való szembeszéde, tánc, oly hévvel, természetes őszinteséggel adta ezt, hogy talán valóban Salomenek képzelte magát.

Nem lehet szó nélkül hagyni, hogy a közönség kényelméről nem volt kellőleg gondoskodva s a hölgyek is kénytelenek voltak az ülésekre felállani, hogy láthassanak.

Fél 10 óra után végződött az előadás és oszlott szét az a nagy előkelő publikum, a mely egy igen kellemesen eltöltött est emlékeit vitte magával.

Szuchán' Elemér.

SZÍNHÁZ.

Szegény Jonathán. Telt ház nézte végig tegnap este Tollagi Adolf második fellépését a „Szegény Jonathán” című szerepében. A szereplők egytől-egyig dicséretet érdemelnek. Kedvvel játszottak s nem egyszer kaptak nyílt színen is tapsot. Tollagi sok ötletességgel játszotta el szerepét, de az ének számai élvezhetetlenek voltak rekedtsége miatt. A közönség mégis elismeréssel volt iránta s többször hívta felvonás után a lámpák elé. Igen kedves volt Mally szerepében Lónyai Piroška. Sok tapsot kapott még Radó Anna is, akit tisztelői díszes virág álvánnyal leptek meg. Dicséret illeti Arkossy Vilmost és Karacs Imrét is.

A népszínházi bizottság határozatát megfélebbzik. Budapesti tudósítónk telegrafálja. A népszínházi bizottság ma tartott ülésén a népszínházat 10 esztendőre Mader Raulnak, az operaház igazgatójának adta ki. A határozat kínos visszatevészt keltett a fővárosban, mert ezzel a népszínház bizottsága olyan érdemes embert mellőzött mint Dotrói Mór, a vigszínház mostani igazgatója.

Asztalos József női divatáruházában Kossuth-u. 4.

Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme ujdonságok.

Dr. Szalai Mihály fővárosi bizottsági tag egyébként lapjában a Magyar Esti lapban bejelenti, hogy a választást megfélebbezi a fővárosi közgyűléshez, Megfélebbezik azt az érdekeltek is, A bizottság határozatát hat szóval egy ellenében hozta. Bárczy polgármester nem szavazott.

— **Tollagi Adolf fellépte.** A legnépszerűbb zeneszerzőnek Lehár-nak pompás operettje „A drótostót” kerül ma színre Tollagi felléptével, Zsuzsika tót leányt Lónyai Piroska játszotta, a többi szereplők Fóthy Frida, Sarkadi, Karacs, Bay, Szakácsné, Szabó Gyula, Bérczy, Vadász stb.

— **Vasárnapi előadások.** Tollagi Adolf utolsó felléptétől színre kerül Lukács Sándor legjobb népszínműve a „Veres haju”, a címszerepben Lónyai Piroskával. A többi szereplők Arday Ida, Lukács Juliska, Vida Ilonka, Radó Anna, Szabó Irma, Szakácsné, Arkossy és Bay. Papp Géza ev. ref. hittanhallgatónak egy új népdalát fogják előadni. Délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal színre kerül Herczeg Ferenc rendkívül hatásos színműve „A dolovai nábob leánya” melyben Zilahy játsza egyik parádés szerepét Bilicsky kadétot, a többi szereplők Hahnel Aranka, Szabó Irma, Lukács Juliska, Ternyei, Bérczy, Deésy, Vadász stb.

— **A közönség figyelmébe.** Zilahy igazgató értesíti a t. színházba járó közönséget, hogy a f. hó 11. 12 és 13-án fellépő Miss Lilián vízi táncosnő előadásaihoz csupán a II. em. páholy, Tánclászlók és Erkély jegyek ára lesz felemelve, a többi marad a rendes árban.

Erdekes politikai affér.

Bakonyi Samu beszéde miatt.

Héderváry Lehel és Henc Károly közt.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, márcz. 8.

A képviselőház csütörtöki ülésén Bakonyi Samu dr. Debreczen képviselője nagyobb beszédet mondott az 1895. évi XLVII. törvények végrehajtásáról, a mikor is azt a kijelentést tette, hogy a kormány úgy kezeli a zsidó egyházat, mintha az külön felekezetből állana.

— Ez nem áll, nem fogadom el, — mondotta Henc Károly.

Héderváry Lehel képviselő erre oda kiáltott Henc Károlynak.

— **Közjogi magántudós!**

Henc Károly ezt a kifejezést sértőnek találta magára nézve, s Buzáth Ferenc és Beniczky Ödön után elégtételt kéretett Héderváry Leheltől. Héderváry szintén megnevezte a maga megbizottait, akik aztán tárgyalásra jöttek össze a képviselőházban.

A tárgyalások során Héderváry megbizottai kijelentették, hogy a „közjogi magántudós” kifejezés nem sértés. Erre Hancz megbizottai azt válaszolták, hogy

mindenki maga bírálja el, mi sértő reá nézve és mi nem az. Héderváry megbizottai ekkor zsüri döntését indítványozták, a mit Henc segédei nem fogadtak el, hanem jegyzőkönyvet adtak felüknek, a melyben kijelentik, hogy Héderváry Lehel az elégtételadást megtagadta.

Az affér nagy feltűnést keltett politikai körökben — és sokat beszéltek róla a képviselőház folyosóján is.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teleten sz. 339

Szerkesztőségi ó.: d. o. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. ó. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— **Személyi hírek.** Ifju Ugron Gábor főispán tegnap rövid ideig Debreczenben időzött. Dr. Fischer Arthur berlini egyetemi tanár Debreczenbe érkezett.

— **Weszprémy Zoltán ünneplése.** Weszprémy Zoltán főispánt tegnapi nevenapja alkalmával üdvözölte egy Hajdúvármegye, mint Debreczen város tisztikara. Kovács Gyula alispán rövid magyaros beszéd kíséretében köszöntötte a főispánt. Debreczen város tisztikara nevében pedig Vecsey Imre főjegyző tolmácsolta az üdvözetet. Zoltán napja alkalmából a hivatalos tisztelgőkön kívül számtalan jókívánsó kereszte fel Weszprémy Zoltán főispánt.

— **Tanácsülés a városházán.** A városi tanács tegnap délelőtt tartotta meg a csütörtökről elmaradt ülését. A tanács apró, folyó ügyeket intézett el.

— **Meskó László dr. képviselő.** Nyiregyházáról jelentik, hogy ott ma nagy lelkesedéssel egyhangúlag ismét képviselővé választották dr. Meskó László igazságügyi államtitkárt, aki államtitkári kinevezése után lemondott mandátumáról. Meskó Lászlót az egyhangú választás után Majerszky Béla polgármester, választási elnök üdvözölte. Meskó válaszában kijelentette, hogy marad, aki volt, a függetlenségi és 48-as eszmék harcosa.

— **Ülések a megyén.** Ma két ülés is lesz a vármegyén. Ülészni fog a központi választmány, az 1907. évi választókajstromjának összeállítására és a Booskai szoborbizottság a májusi azobor leleplezés ügyében.

— **Kamarai választások Nyiregyházán.** Nyiregyházáról írják. A debreczeni kereskedelmi- és iparkamara külső tagjainak megválasztása tegnap délelőtt ment végbe, a városháza nagytermében, élénk érdeklődés mellett. A választást Sipos Béla vármegyei főjegyző vezette. Mint jegyzők dr. Kanizsai Ödön vármegyei aljegyző és Moesz Béla városi aljegyző szerepeltek. Bizalmi férfiak voltak Ruzsonyi Pál, Surányi István, Engel Adolf, Antal János. Első sorban a kereskedelmi külső tagokra szavaztak. Beadatott összesen 85 szavazat. Megválasztottak rendes tagokul Silberstein Miklós 61, Ro-

senthall Ferenc 55 szavazattal, pótagokul Sándor Mór 21, Csapkay Jenő 18 szavazattal. Iparos külső tagokul a beadott 115 szavazat közül megválasztottak, rendes tagokul 105 szavazattal Barzó Mihály, 87 szavazattal Stoller Ferenc, pótagokul 73 szavazattal Hunyady László, 71 szavazattal Kéry József.

— **Kisiklott tehervonat.** A budapest—debreczeni esti személyvonat tegnap hajnali két óra helyett hat órakor érkezett be Debreczenbe. A késés oka az volt, hogy a vonatnak Ujszász előtt egy kisiklott teherkocsival karambolja keletkezett. A személyvonat utasai a néhány száz lépésnyi utat faklyával s podgyással kezükben tették meg Ujszász állomásig, honnan három órai késéssel s átszállással jöttek tovább Debreczen felé. A Karambol szerencsére emberáldozatot nem követelt.

— **A debreczeni kereskedelmi és iparbank** annak a kijelentésére kér fel bennünket, hogy Gál András országgyűlési képviselő az intézetnél mindössze 900 koronáig van érdekelve s ezért az összegért is jó kezesek szavatolnak.

— **A sorozások eredménye.** A sorozó bizottság tegnap fejezte be munkáját és zárta le a sorozás eredményét. Sor alá került a három korosztályból 816 legény. Ebből besoroztak 216-ot. Előállott még sorozásra 57 idegen illetőségű, kik közül 11 vált be. A százalékcis eredmény tehát megfelel az előirányzatnak.

— **Utolsó theatestélyt** holnap délután 6 órakor tartja a Szent-Erzsébet egyesület a Bika dísztermében. Mindent megtett az egyesület, hogy az estély az annyira kedvelt thea estélyek méltó befejezése legyen. Az estélyen az összes választmányi tagok elvállalták a háziasszonyi tisztet. A thea az eddigi estélyeken részvett leányok szolgálják fel. Az estélyen a theán kívül hideg felvágottat is szolgálnak fel előre megállapított árak mellett úgy, hogy a zsarolás ki van zárva. Belépti díj a theával együtt 1 korona. Az estélyen a Magyar testvérek zenekara játszik.

— **Megölte a gyermekét** Székely Juliánát, aki gyermekét megölte, tegnap hallgatta ki Mile Pál rendőrfogalmazó. Ugyancsak tegnap vonta kérdőre Fülöp Julia bábaasszonyt is, aki bűnrészességgel van vádolva. A vizsgálat eredménye egyelőre hivatalos titok marad, mert az igazság érdekében még újabb nyomozatot kell foganatosítani. A bűnügy aktáit a rendőrség legközelebb átteszi a királyi ügyészséghez.

— **A kereskedő ifjak dalköre** ma este tartja hazafias műsvru dalestélyét az Arany-Bika dísztermében. A műsorra felvett darabok igen szépen mennek, úgy hogy a dalművészetet kedvelők minden igényét kielégítheti. Az estély műsorából különösen kiemelendő a Vályi Nagy Gusztáv ur felolvasása, ami iránt már is nagy az érdeklődés. A mi pedig a táncolni

Máyer Jenő jelentése: Üzletemben sestakerti rizling kapható félliteres üvegekben 36 fillér, üvegért 4 fillér betét. >>

vágyó leán
hogy egy e
táncos fiu
pen a kere
kijelentés p

— M
dányból jel
rök ma reg
szágoton S
A szerencs
töltötte a f
mosodott.
jegyzett fel
valaki meg

— M
anyakönyv
lyamán a
tették be:
Erdei Imre
Lajos ág.
róm. kath.
47 éves.

— M

irja; A ma
zatos, csa
már eső al
dást nagy
mozdítani,
ponttal eg
még szeles
kezik, a m
a gátvédel
ros jellegű
havának k
amelyben
az időjárás
szenek mi
lehetünk e
sulatokra
minden tel
figyelemm
időjárás al

— I
megtört sz
hü férjnek
nok, nagy
emlékü jó
ezen sz. k
hó 8 án, d
boldog há
szas gyer
szos elhun
tamei f. h
az ev. ref.
Kossuth-u
ujtemplom
Kossuth-u
boltba örö
tisztességt
és jó isme
meghívjuk
Áldás és
Bánatos n
Jámor Er
nos, Erzsé
Róza. Ede
Papp Zsu
zsánna öz
Jóna Sára
la Hint sz
metést Ge
rendezi. K

— I
a tavaszi
dődik ke
kozni bár
szám alatt
— I
tojások

— A
a tavaszi
dődik ke
kozni bár
szám alatt
— I
tojások

— I
a tavaszi
dődik ke
kozni bár
szám alatt
— I
tojások

Aki
tek

vágyó leánykakat illeti, bátran állíthatjuk, hogy egy-egy mulatságon annyi sok jó táncos fiu nem igen található, mint éppen a kereskedő ifjak mulatságán, ezen kijelentés pedig sokat megmagyaráz.

— **Megfagyott ember.** Nyirbogdányból jelentik nekünk, hogy a csendőrök ma reggel megfagyva találták az országúton Szepesi György 26 éves kondást. A szerencsétlen ember az éjszakát künn töltötte a földeken, ahol bizonyára elálmosodott. A krónika nagyon régen nem jegyzett fel olyan esetet, hogy márciusban valaki megfagyott volna az országúton. Ez is az abnormalis időjárás bizonyítéka.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Arany Eszter ev. ref. 4 éves, Erdei Imre ev. ref. 14 hónapos, Alföldi Lajos ág. ev. 47 éves, Szilvássy Béla róm. kath. 56 éves, Ring Antalné ev. ref. 47 éves.

— **Milyen lesz a tavasz?** Meteorirja; A március 10-iki csomópont változatos, csapadékos jellegű, mely utóbbi már eső alakjában várható, a mi az olvadást nagy mértékben lesz hivatva előmozdítani, a többi, utána következő csomóponttal együtt, a melyek közül a 9—13-iki még szeles, viharos jellegűnek is ígérkezik, a mely utóbbi a 14 ikével együtt a gátvédelmet igen megnehezíti s viharos jellegűnek fejlődnek ki. — Március havának különösen második negyede az, amelyben igen változatos és szeszélyes az időjárás, midőn nagy hőtömegek fekszenek mindenfelé és hirtelen olvadásra lehetünk elkészülve. Az ármentesítő társulatokra nemcsak nagy munka vár, de minden tekintetben nagy éberséggel és figyelemmel kell kísérniök különösen az időjárás alakulásait.

— **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen hű férjnek, jó apának, szerető gyermeknek, nagyapának, testvérnek és áldott emlékü jó rokonnak Jóna István Debreczen sz. kir. város bizottsági tagjának f. hó 8-án, d. u. 4 órakor, életének 55 ik, boldog házasságának 36-ik évében, hosszúságú gyengélkedés után történt gyászszos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 10-én d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai 54-ik számú házunktól. az újtemplomban tartandó gyászszó után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tételni. Mely végzettségétélre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1907. március 8-án. Áldás és béke lengjen drága porai felett. Bánatos neje: özv. Jóna Istvánné szül. Jámor Erzsébet. Gyermekai: István, János, Erzsébet, Szabó Pálné, gyermekével. Róza. Édesanyja: özv. Jóna Istvánné szül. Papp Zsuzsánna. Testvérei: Jóna Zsuzsánna özv. Zöld Istvánné gyeémekeivel, Jóna Sára gyermekével Jóna János. Vala mint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezzi. Kossuth utca 1. Városház épület.

— **Alföldy Károly** táneiskolájában a tavaszi tanfolyam folyó hó 12-én kezdődik kedden délután 6 órakor, beiratkozni bármely időben lehet Péterfia 2. szám alatt.

— **Eredeti husvéti öntözők és tojások Mentzénél.**

— **A világ legjobb egér csapdája 40 fillér. Patkány csapda 120 fillér Mentze áruházában Kossuth-utca 4.**

A Hajdumegyei népbank Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Nagyon olcsón lehet vásárolni**, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő királynál, a főposta mellett. Czigvezető Rózsa Lajos.

— **Pereg a csiga Mentze áruházába**

— **Friss virstli** minden Kedden és Pénteken Mayer Jenő csemege üzletében.

— **Naponta friss sonka** Mayer Jenő fűszer- és csemege üzletében.

— **Horgonyi Károly** Amor Biscuit saját készítésű teasüteménye és Graham-kenyér legfinomabb angol sütemények készítőjének a mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Használja a híres hajdusági bajuszpedrót!** mely legjobb az összes készítmények között. — Egy doboz 50 fill. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-u. „Arany egyszarvu” gyógyszerár.

FERENCZ JÓZSEF keserűvíz

A bécsi tárgyalások.

Husvétkor pihenni fognak.

Még nincs eredmény.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, márc. 8.

A közös miniszteri tanácskozásokról Bécsből a következőket jelentik.

A közös tanácskozásokat délután két órakor fejezték be és öt órakor folytatták tovább. Wekerle Sándor miniszterelnök holnap vissza utazik Budapestre, vele jönnek kísérői is. Az eddigi megállapodások szerint az értekezletet március 14-én vagy 16-án folytatják Budapesten. Az osztrák miniszterek azonban azon az állásponton vannak, hogy csak március 17-én jönnek Budapestre.

A tanácskozások körülbelül husvétig el fognak tartani. Husvét után aztán nagy pihenő lesz, a tanácskozó felek kipihenik a nagy munka fáradalmait.

Politikai körökben általában peszsimisztikus felfogás uralkodik a kiegyezést illetőleg. Az a vélemény alakult ki, hogy a két minisztérium meghódolt az ugynevezett nagyhatalmi hóbort előtt.

És ez azt jelenti, hogy a két állam közt megkötött a kiegyezés a király és császár megegyezésére. Ezt

a megegyezést aztán törvénybe iktatják azzal a helyesbítéssel, hogy egyezség kötött a nemzetek megegyezésére. És, mert immár nemzeti is megegyeztek, a király és császár békén utazhatik cseh földre, ahol sokáig raboskodott szabad és nagy Magyarországnak nagy királya: Mátyás király.

TAVIRATOK.

A képviselőházból.

Budapest, március 8. Nagy Ferenc felszólalása után a Ház elfogadta a polgári perrendtartás megváltoztatását részleteiben is. Bakonyi Samu ezután a bünvádi perrendtartás megváltoztatásáról terjesztett be mint előadó javaslatot, amelylyet szintén elfogadtak. A részleteket holnap tárgyalják le. Az ülés két órakor ért véget.

Óriási dinamit robbanás.

Budapest, márc. 8. A rimamurányi vasművek két munkása Hevespataki János és Babics László tegnap egy 50 kilogramos összefagyott dinamit csomót talált. A munkások a dinamitot fel akarták melegíteni, hogy darabokra szedjék. Melegítés közben a dinamitot egyik munkás megütötte, mire az óriási durranással szétrobbant. A két munkást a robbanás darabokra tépte — s a közelben levő kunyhót is felrobbantotta. A környék lakói a durranásra azt hitték hogy földrengés történt, olyan erős volt a detonáció.

A Starosevics párt bomlása.

Zágráb, márc. 8. A horvát tartománygyűlés magyarfaló pártja a Starosevics párt a bomlás kezdetén áll. A párt két leghangosabb tagja Belisits és Pavlevits ma kiléptek a párt kötelékéből. Érdekes, hogy a vezér dr. Frank napok óta felé sem néz a tartománygyűlés ülésére.

Képviselő választás.

Bazin, márc. 8. A bazini kerületben megüresedett mandátumra két jelölt pályázik Grno Wladimir nemzetiségi és Dömötör Mihály néppárti. A két jelölt közt heves küzdelem várható.

Kirabolt egyetemi pénztár.

Moszkva, márc. 8. Az egyetemi pénztár kirablásáról a következő részleteket jelentik: Hat fiatal ember, akik deákuniformisban voltak öltözve, felfegyverkezve benyomult az egyetem irodájába. Kettő a pénztárhelyiségbe mentek és két másik a pénztárhoz vezető ajtóban, az ötödik pedig a folyosóra vezető ajtóban állott. Egy a közönség közé keveredett. Mikor az ajtókat elállták, a hivatalnokokra rákiáltottak, hogy emeljék fel kezeiket. Ezek azonnal engedelmeskedtek. Azután a rablók a pénzeszekrényhez mentek és kiürítették azt. Körülbelül 30.000 rubel volt a pénztárban. A rablók egyike, aki a folyosón tartózkodott, revolverrel rálőtt az egyik rendőrbiztosra, aki feléje közeledett és három lövéssel megölte. A nagy zavarban a rablók

Aki elegáns divatos tavaszi felöltőket akar vásárolni

tekintse meg DARVAS EDE női felöltő áruházát a főtéren. A kistemplommal szemben.

az egyetlen udvarán keresztül menekültek. Az udvaron tartózkodó diákok és hallgatók a rablók azon parancsának, hogy kezüket magasra emeljék, készséggel engedelmessé váltak és így azok könnyűszerrel megmenekülhettek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Felmentették bizonyíték híján
Érdekes ügyet tárgyalt tegnap a törvényszék büntető tanácsa. Szabó Józsefnek már régebben észrevette, hogy valahányszor csak kiteszi a lábát a lakásából, mindig eltűnik valami onnan. Hasztalan zárta be távoztakor lakása ajtaját, a helyzettel ismerős tolvajt nem gátolhatta meg működésében. Egyszer aztán, hogy nyoma jöhessen a házi szarkának, ravasz tervet észlelt ki. Lakása ajtaját bezárva elrejtőzött az ágy alá és várta a tolvaj megérkezését. Az nem is késett sokáig, mert a saját házi asszonya Szabó Istvánné személyében csakhamar megérkezett. A derék háziasszony épen az ajtó háta mögött levő lisztet dézsmálta, midőn előbujt az ágy alól Szabó Józsefnek.

A megkárosított lakó a tolvaj háziasszony ellen megtette a feljelentést és a törvényszék tegnap tárgyalta ezt az ügyet. Vádlott tagadta a reá rótt büncselekményt és azt állította, hogy tavaly ősszel midőn bement Szabó Józsefnekhez, annak nyitva volt a lakás ajtaja. Hasztalan esküdt meg a meglopott lakó asszony vádjai igazsága mellett, a törvényszék bizonyítékok miatt kénytelen volt a vádlottat felmenteni. Az ítélet jogerős.

Apja miatt szenvedett. Besszantotta Fekete Károly kabai gazdalgényt, hogy Boros Márton napszámos az ő öreg apját megbántotta. Ezért Borost, midőn az egy alkalommal a korezmában mulatott, kihívatta és kérdőre vonta. Szó szót követelt s csakhamar öre mentek a legények. Boros a tülekedés hovében csizma szárából kirántotta a bieskáját s azzal úgy összeszurkálta Feketét, hogy három hétig nyomta az ágyat. A törvényszék súlyos testi sértés vétsége miatt Kerekes János bíró elnöklése alatt ma hat heti fogházra ítélte Boros Mártont. Az ítélet jogerős.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utazó csoda.

48. Fantasztikus regény.
— Talán nem ez volt? Többször járt itt?
— Nem az, csak egyetlen egyszer volt itt, december 31 én, megjegyeztem a napot, mert másnap újév volt.
— Talán rászedte önt Pileséche ur?
— Azt szerettem volna látni — felelt Paponotné fölhaborodva.
— En nem teszem föl róla. Mit csináltak aztán ketten?
— Fölhívtak néhány teherhordót és egy nagy ládában lehozták a sok régi vasat.
— Látta a láda tartalmát?
— Nem láttam, de ők mondták és a hordárok alig bírták cipelni, olyan súlyos volt.
— És milyen volt az a láda?
— Nagy volt és igen hosszú. Olyan volt, mint egy koporsó.
— Ugyan ne mondja? ... Aztán kocsin vitték el a ládát.
— Igen, az Augustina-rakparthoz mentek, hallottam, a mint a kocsisnak mondták.

Bisquits (Cakes)

fehél kétszersült, Cacao kétszersült, Graham kenyér és egyéb finom sütemények állandóan kaphatók

— Nagyon szeretném az öreg tanár lakását megnézni, ha föl lehetne jutni.

— Maradt ott még néhány darab holmi, tessék csak fölmenni, ha kedve tartja. En nem kísérhetem el, mert kissé testes vagyok és a lépcső nagyon rozoga. Rosamour szívesen fölhasználta az engedélyt és a rozoga elégett lépcső fokain bátran fölmászott.

— A felső emeleten azonban már teljesen elpusztult a lépcső, de a tüzoltók a gerendákra támasztottak néhány létrát.

A vakmerő detektív bátran áttornázott az akadályokon és a félig elszenesedett ajtóhoz jutott. A zár be volt csukva, ami azt bizonyította, hogy Grillard ur a tüzvészor nem az ajtón át menekült.

Egy könnyű taszítás alatt az ajtó bedült és Rosamour vigyázva belépett, az erősebb gerendákon lépegetve.

A két első szobában minden elégett, de a műhelyben sok tárgy megmaradt, mert oda fecskendeztek leghevesebben és a bedült háztető is némi oltalmat nyújtott.

Epségben maradt a négy palatábla és az öreg ur vaságya, köröskörül pedig az omladék közt állatasonvázak, vegyi eszközök és sok üvegeserép hevert szanaszét.

Az ágyhoz lépve, azt alaposan megvizsgálta de a megperzselt paplan alatt semmi vérvonatra nem akadt, meglepte őt azonban, hogy az öreg ur hálóinge és hálósapkája ott hevert.

Folytatása következik.

Ne vegyenek selymet

addig míg a mi garantizált szolid, gyönyörű szép, fekete, fehér és színes újdonságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: **Selymek menyasszonynak, bál, társaságra és utcai tolettnek és blousoknak, bélsőnek stb. való K 1.15-től K 18-ig méterenként.**

Osakis jótállás mellett solid selyemszövetet árulunk, direct magánosoknak vám és portómentesen a lakásba.

Schweizer & Co Luzern U.18. (Svájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel, — Kir. udv. szállítók.



Stock-cognac Medicinal

kezesség mellett, tiszta
borból párolt

Allandó vegyi ellenőrzés
alatt.

Camis és Stock

pároló telepe,

Fiume-Barcola.

Csakis elsőrangú üzle-
tekben kapható.

Tudomásul:

A Homokkert II-ik járás 169/b. számú ház a **Nagy Lajos** „Első Debreczeni Adásvételi Irodája” (Csapó-u. 13. sz.) utján eladatott.

Tudomásul:

A Baresay malom melletti Lupesa István és neje tulajdonát képező ház a **Nagy Lajos** „Első Debreczeni Adásvételi Irodája” (Csapó u. 13.) utján eladatott.



Mellfűző

mütermem

megnagyobbítva

a volt helyiséggel szembe

Piacz-u. 61. sz

utcára nyíló helyiségbe

helyeztem át,

hol a legújabb eredeti **Párisi facon** után szabott mellfűző 6 óra alatt készül, óriási nagy raktár és választék a legolesőbb árba kapható.

Tisztítás és javítás gyorsan eszközöltnék.

Goldstein Karolina

Debreczen, Piacz utca 61. sz.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti

szőnyegekben.

Indiai nyomat, Indiai himzés,
Parawanok, Papucskok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.

Kérjék kirakatainkat megtekinteni!!

Olosó árak! Olosó árak!

Legjobb bajuszsodró a híres
DEBRECZENI

„GZIVIS” bajuszpedró.



amely nem tőp, de jól összetartja és netteli a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó hoz” DEBRECZENBEN.

Horgonyi Károly

fehér finom sütemények sütődéjében

DEBRECZEN Bathányi-u. 15.

Legbiztosabb szépítőszert a Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkifejesebb szer szepítő, májfoltok, pattanások és az arcbőr tisztátalanosságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1-2-3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és hasonszerűi gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarv” gyógyszerár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Gyász- és színe hagyott ruhák

FESTÉSÉT

szépen, jutányos árak mellett eszközli

Koncz József

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegyszeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,

Vár-u. 3 szám, (zenede épület) és Batthyány-u. 2. sz.

Hajdusági Bajuszpedrő.

Szép a bajusz

a híres

HAJDUSÁDI PEDRŐ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készült.

Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentre utánvétellel.

Védjegy

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarv” gyógyszerár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Legolcsóbb, legjobb

bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban

u. m.: Illatszerek, Parfüm casetták, Illatos keztyű és zsebkezdőtartók, Menicür készletek, Cognac, Rum, Thea, Czukkorka különlegességek.

Ráczy Herman

„Angyal” drogueriája.

Debreczen, Placz-utca 42.

Legrövidebb út

röfös- és rövidárak, kész női ruhák és blúzok mesés olcsó árakban való bevásárlásához a

Kész nőruha áruház

Kossuth-utca 17. sz. alatt.

Tavaszi divat újdonságok megérkeztek

Saját varrodákban a legkényesebb ízlést is kielégítő kész női blúzok, női ruhák, gyorsan és pontosan saját felügyelet alatt készítettnek.

Meghívó.

A debreczeni kerületi betegsegélyző pénztár XIV-ik évi rendes közgyűlését

tolyó évi márczius hó 17 én délelőtt 10 órakor és határozat képtelenség esetén folyó évi márczius hó 24 én délelőtt 10 órakor Hajdúvármegye székházának nagytermében tartja meg, melyre a közgyűlési kiküldöttök tisztelettel meghívotnak.

Tárgyak:

1. Az igazgatóság pénztári jelentése és a számadások előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése s a felmentvény iránti határozat.
3. 3 munkaadó és 6 munkás igazgatósági tagnak sorrend szerinti kélépése folytán, az igazgatóság kiegészítése.
4. Felügyelő megválasztása.
5. Választott bíróság megválasztása.
6. Podrogya Imre igazgatósági tag felebbezése.

Az igazgatóság

Netaláni indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökségnél írásban nyújtandók be.

Egy galér 14 kr.

Őszi és téli idényre

Czibelin	80 krtól.
szövetek	40 „
flanelek	26 „
parohetek	20 „

Selyem- és Plüss salak.

Férfi-, női- és gyermek tricó.

Férfi- és női fehérenemű

és még sok fel nem sorolt áru dus választékban.

Dospoly János Utóda

Főtér, Tisza palota.

Női- és gyermek harisnya 18 krtól.

57/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak V. 8869 2—1906. számú végzése folytán közhirre tétetik, miszerint Benke Gyuláné és az Alföldi tkpénztár részére, Kiss József debreczeni lakostól 800 és 6460 kor. tőke, ennek megítelt 6% kamatai és eddig összesen 213 kor. 66 fillér perköltség erejéig 1906. évi december hó 20 án bíróilag felülfoglalt és 1532 koronára becsült bu-torok és egyéb ingóságok 1907. évi márczius hó 11 én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Osapó utca 51. sz. és Sesta kertben megtartandó nyilvános bírei árverésen a legtöbbet ígérnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi február hó 13-án.

Oláh Géza, bírói kiküldött.



Magyar gyártmányu

konyha-edények

konyha-kések, kerti-aszkozok,

ekék, boronák, madár fészkelő oduk raktára
Sesztina Lajos

vasújletében, DEBRECZEN, Placz u. 23.

Ki nem szeretne

egy pohárka jó likört. Mindenki készíthet magának a legegyszerűbb módou valódi francia márkára, esemege és asztali likörök, keserűket és pálinkát, úgy mint Curacau, Maraschino, Wamille, Cognac, Rum, Whisky, Bonkamp, Gyomorkeserű stb. liköröket, az ősmert Schrader Gy. féle likörpatronákkal. Egy oly patron ára 80 fillértől 1 koroná 40 fillérig. Kérjen bérmentre és díjmentesen alant jelzett cégtől kimerítő brochurát, körülbelül 90 különféle fajtaokról. Főraktár Ausztria-Magyarország részére: Heu Maager, Wien, III/3. W. ammarkt 3.

Tavaszi Női Divat

újdonságok.

Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmekből gyönyörű választéket tartunk.

Angol és Francia Bluz szövetek a legújabb kivitelenben.

Divat Bluz-selymek

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkhöl remek választék.

➤ **Allandó nagy raktár** ◀
Fekete gyászkelmekből.

SZABO LAJOS FIAI

vászon, divat és szőnyeg áruház. Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

A debreczeni ipartestületi betegsegélyző pénztár

1907. márczius hó 25-én, vasárnap d. e. 10 órakor tartja az „Iparos Otthon” disztermében negyedik évi

rendes közgyűlését,

melynek tárgysorozata a következő:

1. Az igazgatóság jelentése a pénztár 1906. évi működéséről.
2. A pénztár 1906. évi zárszámadásának betérjesztése: a felügyelő-bizottság jelentése és határozat a zárszámadás fel-tt.
3. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
4. Az igazgatóság 8 rendes és 12 póttagjának választása. (Választandó a mesterek részéről 4 rendes és 6 póttag; segédek részéről 4 rendes és 6 póttag.)
5. Felügyelő-bizottság választása. (Választandó a mesterek részéről 3 rendes és 3 póttag, a segédek részéről 3 rendes és 3 póttag.)
6. Választott bíróság választása. (Választandó a mesterek részéről 3 rendes és 3 póttag, a segédek részéről 3 rendes és 3 póttag.)
7. Esetleges indítványok.

Zelinger Ede. elnök.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Felhívás az uri közönség figyelmébe. Ajánlom férfiszabó divattermemet, ahol a legdivatosabb ruhák készülnek. Moskovits József Piacz-u. 46.

Volt bazár üzletünk berendezése (nyitott állványok, pultok, Cassa asztal) olcsón eladó. Miklósné és Társa nagytrafikudvar.

Gouvérlőzást 8 krajozártól kezdve elvállal **Bózza Ignátz** női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz **Rósenberg Béni** Bádogos-u. 4. sz.

Rosenberg Albert özvegye és Fiai szállító cégénél 2 gyakornok felvétetik.

Tanuló felvétetik fizetéssel **Harmathy Pál** könyv és papír kereskedésében Fűvész-kert-u. 14.

Kereskedelmi tanfolyamot végzett **Könyvelőnőt**

felvesszünk gyári irodánkba. Csizmadiák Termelő és Árucarnoka Debreczenben.

120—140 forintos két szobás lakás keresetlik május elsejére. Cím a kiadóban.

Ajtó-utca 26-ik számú ház kedvező feltételek mellett eladó mely évente 3000 koronán felül jövedelmez. Értekezhetni lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal szemben.

Eladó egy nyilas sámsomi szőlő rajta lévő épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a csőszházzal szemben.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telekkönyvi vizsgára készülők kézikönyve megjelent és **Hoffmann és Kronovitz** kiadó cégénél Debreczenben 2 k. 10 fillér beküldése ellenében és minden hazai könyvkereskedőnél kapható.

Kitűnő új és óbor (az óbor leüvegezésre igen alkalmas) mintegy 1000 hecto olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Nagy üzlethelyiség Miklós-utca 22. szám azonnal kiadó, ugyanott egy nagyobb uri lakás, 4 szoba, előszoba, konyha, speiz, két pince május 1-re kiadó. Értekezhetni ugyanott az üzletben a tulajdonosnál.

Keresek egy két szobás butorozott lakást. Cím a kiadóba adandók.

Gazdasszony kerestetik egy intelligens családnak. Cím a kiadóba.

Fiatl segéd, ki a rőfös és rövidáru szakmában jártas, ki a helyi piacon volt alkalmazva, azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok a kladóhivatalba intézendők.

Jó minőségű vászon csakis a **Klein és Gelbmann** cégénél **Piacz**, kistemplommal szembe szerezhető be.

Egy jó házból való fiu fizetéssel tanulónak felvétetik **Krausz Gyulánál** Kossuth-utca 15. sz.

Modern lakóházak, villák

valamint egyéb

épületek tervezetét

felépítését, művezetést, épületek becslését stb. vállal

Pavlovits Károly

műépítész, Kossuth-u. 26. szám.

Zander-féle gyógyintézetemben

e hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák beosztását megváltoztattam. — A női óra 3—4-ig lesz. — Férfi órák: d. e. 12—1-ig és d. u. 6—7-ig. — Gyermekek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdézködése folytán szükségesnek látom itt közölni, hogy a hosszabb időre történő abbonálás esetén (1/2 év, 1 év) az árak lényegesen kissébbek a rendes díjjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

Ruzicska Gyula

fényképésze i műterme, amatőr-fényképészeti cikkek kereskedése

Piacz-utca 34. a főposta mellett.

Tisztelettel tudatom, miszerint **fényképészeti műtermem vezetésével** a Debreczenben több éven át tartó működéséből előnyösen ismert

Hart Gusztáv urat

biztam meg és így abba a helyzetbe jutottam, hogy a legkényesebb izlést is kielégítő mindennemű fényképészeti munkákat mérsékelt áron állíthatom elő.

Tisztelettel

Ruzicska Gyula.

Saját termésű

hegyi ó és új faj boraimból rak-táron tartok: 1903. bakar 30 kr. Muskatály 24 kr. 1904. Bakar vagy rizling 25 kr. 1905. Bakar vagy rizling 24 kr. 1906. Bakar 20 kr. **50 literen felül** a házamnál lévő pinczémben, kaphatók butelliákban a házban lévő üzletben

TÓTH SÁNDOR Hunyadi-utca 26. sz.

Friss termésű

Vetemény magvak

melegágyak részére

Kontsek Gézánál

Kossuth-utca.

Arjegyzék ingyen.

Orosházi Kenyársütőde és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényelmére **főlk** üzletet nyitott a város különböző részein.

Árpádtér 18. sz. alatt

(Móricz telep)

Csapó-utca 37. sz. alatt

(Burgundia-utca sarok.)

Bocsay-tér 1. sz. alatt

(Czeplédi-ház)

Mester-utca 46. sz. alatt

(Hortobágy malommal szembe.)

Szt. Anna-utca 49. sz. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődekből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyereit.

Elegáns

csakis az lehet, aki a legszebb és legdivatosabb

női ruhaszövetet

női ruhaszövetet

női ruhaszövetet

Olcsó szolid áruk.

Nálam

szerzi be, mivel costumökre és tavaszi ruhákra, valamint blousokra valókat olyan izléses szép mintákat kaptam, amely minden képzeletet felülmúl.

A kirakat sötétkékre van festve.

kiváló tisztelettel

Lówy F.